

# 用好服务阵地 让关怀“驿”路相伴

## 全国总工会权益保障部观摩调研中原区工会驿站

本报讯 10月16日上午,全国总工会权益保障部到郑州市中原区工会驿站进行观摩调研工作,要求工会组织要用好工会服务阵地,满足职工群众的所期所盼,以实实在在的举措让职工感受到工会“娘家人”的温暖。

观摩调研组一行首先到中原区中原西路街道工会驿站进行了实地调研,详细了解工会驿站的建设情况、职能定位、运行方式等,对驿站吸收社会力量不断充实服务内容,为新就业形态劳动者提供普惠活动、泡面饮水、应急药品、

手机充电、临时休息、心愿收集、问题化解等多元服务给予充分肯定。

“热水太烫,有杯托就好了”“希望安排上Wi-Fi”“增加泡面口味”……观摩调研组仔细查看快递员在驿站“心愿墙”便签上的留言;听取现场

义剪、免费法律咨询等志愿者的切身感受。随后,观摩调研组来到郑州市职工文体中心工会驿站体验正开展的“读书分享日”活动,了解工会驿站运行、充电柜换电等相关情况。

观摩调研组指出,要让广

大新就业形态劳动者在获得服务中了解工会、向往工会、走进工会。充分利用工会资源和社会资源,加大驿站建设力度,擦亮工会服务品牌,及时提供便民精准服务,用心用力关爱新就业形态劳动者。

记者 唐善普

# 提升党性修养 凝聚发展合力

## 中原区2024年秋季学期主体班开班

本报讯 10月22日上午,中原区2024年秋季学期主体班在区委党校开班。中原区委副书记、政法委书记、智慧办主任马素华出席开班仪式并作动员讲话并进行专题授课,区纪委监委驻区委组织部纪检监察组组长李薇对培训纪律作出严格要求,开班仪式由区委党校常务副校长王建伟主持。来自全区各单位的科

级干部、优秀青年干部共计57名学员参加培训。

马素华勉励参训学员,一要深化思想认识,把握好“为什么学”的问题。要进一步坚定理想信念,提升党性修养,凝聚发展合力。坚持问题导向与结果导向,把学到的理论与解决实际问题、推动发展相结合,真正把培训成果转化为攻坚克难、干

事创业的强大动力。二要明确学习目标,把握好“学什么”的问题。要把业务知识学精、学通、学透,力求成为行家里手;在急难险重任务中敢于挺身而出、冲锋在前,多当几回“热锅上的蚂蚁”,多接几回“烫手的山芋”。三要端正学习态度,把握好“怎么学”的问题。要珍惜学习机会,弘扬严实学风,严肃培

训纪律,全身心投入党校培训,确保纪律严明,学风端正。随后,马素华以《坚持和发展新时代“枫桥经验”着力打造更高品质的平安中原》为主题进行专题授课。

本次培训为期一个月,融合专家教授专题讲座、党政领导授课、重点项目实地观摩、理论自学、小组讨论、党性教育基地现场教学、结业测试等

方式设置课程,培训形式多样,学习内容丰富全面,具有很强的针对性和实用性。

学员们纷纷表示,要珍惜这次学习机会,争当优秀学员,努力提高理论素养和业务水平,切实把学习成果转化为推动中原区高质量发展的内生动力。

记者 唐善普  
通讯员 李雁

# 提升劳动技能 拓宽就业渠道

## 中原区残联举办残疾人手工制作培训班

本报讯 为促进残疾人就业增收,近日,中原区残联携手郑州市温馨港湾助残服务中心在省五建社区党群服务中心举办为期2天的残疾人手工制作培训班,旨在通过提升残疾人的劳动技能,拓宽其就业渠道,助力残疾人实现自我价值和社会融入。

培训班吸引了中原区40多名残疾人积极参与。培训课程内容丰富多样,涵盖了艾灸锤、中药枕、订单式花束制作、蝶骨巴特包、手工蝶骨巴特灯、电子商务短视频制作等多种制作技艺。

在“手工艺乐园”这个充满独特魅力的空间里,每一名残疾人巧妙地将传统手工艺的精湛技艺与现代创意理念相融合,打造出既富有教育意义又充满娱乐氛围的艺术天地。他们沉浸在亲手创作、精心雕琢的喜悦中,用双手编织



出生活的美好,用智慧点亮了创意的火花。

老师用爱心、耐心与细心,通过示范、指导,不同的材料在学员手中成为一件件独具匠心的艺术品,帮助残疾朋友完成用双手创造美好的梦想。

记者 唐善普  
通讯员 赵喆 韩丙阳 文/图

# 林山寨街道 网格联动睦邻里 凝心铸魂跟党走

本报讯 为进一步增强辖区党员群众的荣誉感、归属感和使命感,营造温馨和谐的社区氛围,促进邻里之间的交流与互动,10月20日,中原区林山寨街道农业银行社区党总支联合辖区共建单位农业银行郑州分行举办“网格联动睦邻里 凝心铸魂跟党走”老少同乐邻里节歌唱比赛活动。

在一片热情洋溢的氛围

中,邻里节歌唱比赛拉开了帷幕,活动中穿插着精彩的古筝伴奏、男声独唱《我和我的祖国》,农业银行社区老三届风华合唱团选送的独唱《最美的歌儿唱给妈妈》,70多岁的巴志强专业的唱腔把比赛推向了高潮,引来台下观众热情掌声。随后,选手演唱了《歌唱祖国》《我爱你中国》《红旗飘飘》等经典红色歌曲,激昂的旋律感染

了在场的每一个人,大家用歌声表达对祖国的热爱。通过歌曲、戏曲、舞蹈、器乐、朗诵等多种文艺形式,重温党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩。

评委对每位参赛选手的表现进行了认真评审,最后评选出了一、二、三等奖和优秀奖。

记者 唐善普  
通讯员 张悦 李珊珊

# 秦岭路街道 这个地方是孩子们课后的好“趣”处



本报讯 为更好地服务网格内的儿童青少年群体,营造充实、健康、安全的生活环境,近日,中原区秦岭路街道秦江社区以党建为引领,依托社区党群服务中心阵地优势,充分整合拓展资源,携

手社区合伙人开设了“四点半托管课堂”,致力于为儿童青少年群体提供课后安全管理、作业辅导、兴趣培养等暖心服务。

在托管课堂上,来自社区合伙人的专业社工老师及

网格内的爱心志愿者,耐心地为孩子们答疑解惑,引导他们掌握正确的学习方法和解题技巧。在保质保量完成基础课业辅导之外,通过组织形式多样的活动,如阅读分享、手工制作、益智游戏、安全知识科普等,让孩子们培养良好的学习习惯、释放学习压力、拓展课外知识。托管课堂有效填补了孩子放学后无人照管的“真空”,促进了孩子们独立自主、互帮互助等方面的性格养成,达到了让孩子舒心、让家长放心的目的。

下一步,社区将继续着力从群众身边的烦心事、难心事入手,织密织牢民生服务“微网实格”,增强居民的归属感、获得感和幸福感。

记者 唐善普  
通讯员 冯蕾 文/图

# 关爱野生动物 保护生态环境

本报讯 今年10月为全国第三十个野生动物保护月。10月21日下午,中原区农业农村局联合航海西路街道在儿童公园内开展“关爱野生动物 保护生态环境”宣传活动,同时,中原区各街道分别在各自辖区同步开展宣传活动。

工作人员通过发放宣传资料、悬挂宣传横幅、现场科普等方式广泛开展宣传,向市民讲解野生动植物保护相关法律法规及野生动物救护知识,号召市民参与野生动物保

护和收容救护工作,共同守护生态安全。

“中原区农业农村局将联合野生动物救护站点充分发挥公益组织的作用,深入基层开展野生动物资源保护、宣传工作,支持引导公益组织、民间团体和志愿者等社会力量参与野生动物保护行动,推动更广泛的社会力量参与到保护行动中,开创政府主导、全民参与、共同保护的良好局面。”区农业农村局负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 江浩然

